



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodoeslovo.uz • E-mail: info@narodoeslovo.uz • 2 февраля 2011 года, N 23 (5160)

Среда

РАЗВИТИЕ ВСЕСТОРОННЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА С УЗБЕКИСТАНОМ ОТВЕЧАЕТ ДОЛГОСРОЧНЫМ ИНТЕРЕСАМ ЕВРОСОЮЗА



ВИЗИТ Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Брюссель продолжает оставаться в центре внимания общественно-политических и экспертно-аналитических кругов зарубежных стран.

Политолог, профессор факультета международных отношений Гаврского университета (Франция) Пьер Шабал считает, что визит Президента Узбекистана в Брюссель, несомненно, придаст мощный импульс развитию взаимовыгодных и многоплановых отношений Узбекистана с Европейским Союзом и НАТО. «Итоги визита еще раз показали, что развитие взаимовыгодного и всестороннего сотрудничества с Узбекистаном отвечает долгосрочным интересам Евросоюза, так как все региональные проекты Евросоюза, в том числе «Стратегию ЕС по Центральной Азии», принятой в 2007 году, невозможно реализовать без активного участия и поддержки Узбекистана, играющего особую роль в экономическом развитии и сохранении стабильности всего Центральноазиатского региона», — отметил он.

По мнению политолога, важным является укрепление торгово-экономического и энергетического сотрудничества между сторонами, при этом помощь и участие европейской стороны в реализации инвестиционных проектов в Узбекистане, передача технологий для модернизации соответствующих отраслей республики должны осуществляться с учетом взаимных интересов и соблюдением

соответствующего национального законодательства. Достигнутая договоренность об учреждении дипломатического представительства ЕС в Узбекистане, как отметил П. Шабал, позволит повысить интенсивность и качество двустороннего диалога. При этом он подчеркнул, что Узбекистан всегда выступал за открытый и конструктивный диалог с ЕС во всех направлениях, представляющих взаимный интерес, в том числе в области прав человека. За двадцать лет независимости в Узбекистане была реализована колоссальная работа в области демократизации общества и обеспечения соблюдения прав человека.

«ЕС, играя свою историческую роль, может поделиться со странами Средней Азии, в частности с Узбекистаном, своим опытом в области рационального использования водных ресурсов трансграничных рек. При этом важно не забывать, что намерения отдельных стран, находящихся в верховьях Амударьи и Сырдарьи, должны осуществляться с учетом обеспечения равномерного распределения водных ресурсов этих рек, прав и интересов всех государств региона», — отметил политолог.

Относительно Афганистана П. Шабал считает, что НАТО необ-

ходимо осознать невозможность обеспечения безопасности в этой стране без регионального подхода и непосредственного участия соседних государств, о чем неустанно говорит Президент Узбекистана Ислам Каримов на различных международных и региональных мероприятиях. «На мой взгляд, будет ошибочным думать, что политическое решение афганской проблемы можно найти без учета региональной коллективной безопасности», — отметил П. Шабал.

В своем интервью **главный редактор журнала «Бизнес, культура и спорт» (Австрия) Манфред Тихи** отметил, что визит Президента Узбекистана Ислама Каримова в Брюссель является очень важным событием в двусторонних отношениях Узбекистана и Европейского Союза.

«Австрия, будучи одной из 27 стран — членов ЕС, высоко оценивает этот визит, в частности, стремление Президента КЕС Ж. М. Баррозо наладить отношения со странами Средней Азии. Необходимость этого визита назрела уже давно, особенно в свете имеющихся в регионе проблем и ключевой роли Узбекистана в процессе нахождения их решения», — подчеркнул он.

По его мнению, имея высокий технологический уровень, Европа должна оказывать техническое содействие всему региону и в первую очередь Узбекистану, обладающему самой большой численностью населения.

(Окончание на 2-й стр.)

Собрание актива СОБРАНИЕ актива Джизакской области было посвящено итогам социально-экономического развития области в 2010 году и важнейшим приоритетным задачам устойчивого развития экономики в 2011 году.

ОБСУЖДЕНЫ ПРИОРИТЕТНЫЕ ЗАДАЧИ

На собрании, которое вел хоким области С. Исмаилов, были проанализированы работы, осуществленные в прошлом году по реформированию всех отраслей экономики, результаты, достигнутые в рамках реализации Антикризисной программы мер, обсуждены вопросы обеспечения исполнения актуальных задач, намеченных Президентом страны в докладе на состоявшемся 21 января заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан.

В 2010 году в Джизакской области объем валового регионального продукта возрос на 10,2 процента, в частности, производства промышленной продукции — на 19,3, сельхозпродукции — на 6,1, строительной-подрядных работ — на 13,2, розничного товарооборота — на 23,8, платных услуг — на 18,1 процента.

Внешний торговый оборот области составил 228,2 миллиона долларов США. Территориальными

предприятиями экспортировано продукции на 81,7 миллиона долларов США. Доля субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в валовом региональном продукте достигла 77,3 процента. Данным субъектам коммерческими банками выделены кредиты в размере 79,5 миллиарда сумов.

Предприятия, включенные в Программу локализации, произвели продукцию на 33,9 миллиарда сумов. На внешний рынок реализовано продукции на 2,1 миллиона долларов США и сэкономлено валютных средств 950,3 тысячи долларов США. В целях улучшения уровня жизни населения построены и сданы в эксплуатацию 474,9 тысячи квадратных метров жилья, в частности, на основе типовых проектов — 325 домов, проложены водопровод протяженностью 319,3 километра и газопровод — 57,6 километра.

(Окончание на 2-й стр.)



СОВРЕМЕННОЕ ОБОРУДОВАНИЕ — В ДЕЙСТВИИ

СЫРДАРЬЯ. В действующем в городе Ширин ООО «Шохрух — Демирбек» произведен пуск технологической линии, специализированной на изготовлении мешков разной емкости из полиэтилена. Данный проект реализован благодаря кредиту в размере 50 миллионов сумов, предоставленному филиалом «Агробанка» в Ширине. Следует отметить: качественные и недорогие упаковочные емкости пользуются высоким спросом у товаропроизводителей. Новое производство, на котором трудятся 22 человека, способно выпускать готовой продукции на 300 миллионов сумов в год. Все же в прошлом году в области на расширение производства непродовольственных товаров коммерческими банками выделено 11 миллиардов 163,7 миллиона сумов кредитных средств. **Шомурод ХОЛМУРОВОВ.**

УКРАШАЯ ОБЛИК ГОРОДА

НАМАНГАН. В областном центре ведется строительство жилых и административных зданий, работа по озеленению и благоустройству города. Масштабная стройка развернулась сегодня на улице Истиклол. Здесь на месте промышленных предприятий, оказывающих негативное воздействие на экологию, возводятся жилой квартал и современный спортивный комплекс. В настоящее время уже сданы в эксплуатацию восемь из шестнадцати многоэтажек. Новые многоквартирные дома построены с использованием современных строительных и отделочных материалов. Важно отметить, что каждая квартира имеет автономную систему отопления, а подъезды домов оснащены цифровыми домофонами. Возле жилого массива также созданы детские площадки, предусмотрена организация пунктов торговли и бытового обслуживания, которые разместятся на первых этажах зданий. **Пулат ХАМДАМ, наш соб. корр.**

ОВОЩИ — В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ

НАВОИ. При фермерском хозяйстве «Гардиерок чашмаси», что в Кызылтепинском районе, начало функционировать тепличное хозяйство. Оно занимает 0,6 гектара орошаемой пашни. На организацию нового производства предприниматель Улугбек Кенжаев израсходовал 70 миллионов сумов. Благодаря грамотной постановке дела, профессиональному уходу за посевами помидоров и овощей, столовой зелени здесь за день собирают и отправляют на рынок сотни килограммов витаминной продукции в широком ассортименте. Все же в течение прошлого года в области было организовано 37 тепличных хозяйств, в которых получили постоянную работу десятки местных жителей. **Хамдам ЭШОНКУЛОВ.**

РАСТЕТ РОЛЬ МАЛОГО БИЗНЕСА

ДЖИЗАК. В социально-экономическом развитии региона неуклонно растет роль малого бизнеса и частного предпринимательства. Этому способствует создание благоприятных условий для представителей деловых кругов, включая различные льготы и преференции. На дальнейшее динамичное развитие малого бизнеса будут направлены и 1 260 проектов, реализация которых намечена в текущем году. Солидная часть из них затронет такие сферы аграрного сектора экономики, как птицеводство, животноводство, переработка сельскохозяйственной продукции, что будет способствовать созданию на селе новых рабочих мест и насыщению потребительского рынка продовольствием. **Ленуре АДильШЕВА, наш соб. корр.**

Медиа-форум ПРЕЗИДЕНТ Ислам Каримов в своем докладе «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» на состоявшемся 12 ноября 2010 года совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан отметил, что развитие негосударственных средств массовой информации и обеспечение их активного участия в демократизации информационной среды является велением времени.

ВНИМАНИЕ — НЕГОСУДАРСТВЕННЫМ СМИ

Приоритетные задачи в этом направлении были подробно обсуждены на медиа-форуме, организованном Национальной ассоциацией электронных средств массовой информации Узбекистана и посвященном роли негосударственных СМИ в реформировании информационной системы. В мероприятии участвовали депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители соответствующих министерств и ведомств, общественных и творческих организаций, работники действующих в стране негосударственных телерадиоканалов.

Председатель Творческого союза журналистов Узбекистана Ш. Гулямов, председатель правления Национальной ассоциации электронных средств массовой информации Ф. Абдухаликов, председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам информации и коммуникационных технологий А. Джурабоев, председатель парламентской комиссии по управлению средствами общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе А. Саидов, руководитель Республиканского центра духовности М. Ходжиматов, председатель Национальной телерадиокомпании А. Ходжаев, генеральный директор Агентства связи

и информатизации А. Мухиддинов, директор Института изучения гражданского общества М. Усманов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране сформирована национальная система развития негосударственных средств массовой информации, созданы условия для становления их трибуной свободного слова, поддержки и стимулирования труда журналистов.

Координатор Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) в нашей стране Иштван Венцель, руководитель Центральноазиатского представительства Фонда Конрада Аденауэра (Германия) Томас Кунце отметили, что за прошедшие двадцать лет узбекская журналистика прошла путь опережающего развития. Важным руководством к действию в этом направлении является укрепление правовой базы СМИ, создание необходимых условий для деятельности всех медиа-структур. Это способствует строительству сильного гражданского общества в стране.

Постоянное внимание уделяется и поддержке деятельности региональных телерадиоцентров. Национальной ассоциацией электронных средств массовой информации успешно реализованы свыше десяти творческих, технических и социальных проектов.

(Окончание на 2-й стр.)

НА БЛАГО НАРОДА И ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ДЕТЕЙ



Медицина XXI века

СФОРМИРОВАННАЯ и налаженная система оказания медицинской помощи, которая сегодня позволяет квалифицированно обслуживать пациентов и оснащенные современным оборудованием больницы, центры, поликлиники и другие медицинские учреждения — все это служит на благо здоровья людей.

Одной из таких клиник является Городская клиническая детская больница № 1, которая после выхода в свет постановления Президента Республики Узбекистан «О мерах по совершенствованию организации деятельности медицинских учреждений» стала относиться к Ташкентскому город-

скому управлению здравоохранения и теперь обслуживает все детское население города. Эта клиника была образована на базе многопрофильной детской больницы № 5 Юнусабадского района.

(Окончание на 3-й стр.)

ВЧЕРА — УЧЕНИК, СЕГОДНЯ — СПЕЦИАЛИСТ

В ДОКЛАДЕ Президента на заседании Кабинета Министров по итогам социально-экономического развития страны в 2010 году и важнейшим приоритетам на 2011 год большое внимание уделено состоянию дел в сфере образования.

Скажу от всего сердца

Президент страны акцентировал внимание сотрудников системы образования и хокимиятов на более ответственном отношении к обеспечению занятости выпускников профессиональных колледжей в соответствии с полученными специальностями. В этой связи заслуживает всяческой поддержки практика закрепления конкретных предприятий и работодателей за профильными колледжами, создавая постоянно действующую связь «предприятие — колледж». Эффективность такой связи,

действующей на постоянной основе, можно проследить на примере Асакинского автомобильно-строительного профессионального колледжа. Он создан в 2007 году при финансовой поддержке АК «Узавтосаноат». Здесь более полутора тысяч юношей и девушек получают общее образование и профессии по семи направлениям. В частности, недавно у нас организованное новое направление — техническое обслуживание автоматизированных систем, которое стало востребованным у молодых людей.

(Окончание на 2-й стр.)

Заседания В ГОСУДАРСТВЕННОМ комитете Республики Узбекистан по демополилизации и развитию конкуренции состоялось расширенное заседание коллегии, посвященное итогам работы в 2010 году и задачам по реализации важнейших приоритетов устойчивого развития экономики в 2011 году, определенных Президентом Исламом Каримовым на заседании правительства 21 января этого года.

ФОРМИРУЯ КОНКУРЕНТНУЮ СРЕДУ

На заседании коллегии отмечалось, что принимаемые меры по безусловной реализации важнейших приоритетов программы социально-экономического развития страны, включая меры по модернизации, техническому и технологическому перевооружению отраслей и сфер экономики, обеспечили высокие темпы роста и макроэкономическую сбалансированность экономики нашей страны в 2010 году. При этом в рамках реали-

зации принятой в стране Антикризисной программы по предотвращению и нейтрализации последствий мирового экономического кризиса на 2009—2012 годы и обеспечению на этой основе долгосрочных устойчивых темпов экономического роста и сбалансированного развития экономики Госкомдемонополизации была осуществлена целенаправленная работа. (Окончание на 3-й стр.)

2 февраля 2011 года

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА ПОЛИТИКА ЭКОНОМИКА КУЛЬТУРА

НАЧАЛАСЬ ЭВАКУАЦИЯ

Власти австралийского штата Квинсленд приступили к эвакуации населения из-за угрозы новых наводнений, которые может вызвать тропический циклон «Яси».

«СОКРАТИЛИ ШТАТ»

Полиция Канады начала расследование массового убийства около сотни ездовых собак, принадлежащих компании, организующей прогулки для любителей экстремального туризма.

ЛЕТИМ НА МАРС

При надлежащем финансировании перспективная ядерная энергетическая установка (ЯЭУ) мегаваттного класса для межпланетных кораблей может быть создана за шесть-девять лет, сообщают ученые.

КРЕПКАЯ ПАМЯТЬ К СТАРОСТИ

Ученые доказали, что простые аэробные упражнения — пешые прогулки — благотворно сказываются на работе головного мозга пожилых людей, помогая избежать ухудшения памяти.

СПАСУТ ОЗЕРО ВМЕСТЕ

Израиль и Германия займутся экологической реабилитацией озера Виктория — крупнейшего в Африке и второго по площади среди пресноводных водоемов в мире.

РЕКОРДНАЯ ТЕМПЕРАТУРА

Температура воды в Северной Атлантике достигла рекордно высоких значений за последние две тысячи лет.

Российский линолеум
Тел. 234-48-11
факс 234-49-58

НА БЛАГО НАРОДА И ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ДЕТЕЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Сегодня в ней функционирует 11 отделений. Это отделения патологии новорожденных, детей грудного и старшего возраста, микроциркуляторной и неврологии, реанимации и интенсивной терапии, алергологии, пульмонологии и другие.

Наша больница имеет 405 коек, в год может принять свыше 20 тысяч стационарных и 30 тысяч амбулаторных больных, — говорит главный врач Мавлюда Табибова. — Лечатся у нас дети от рождения и до 15 лет.

Особенно важно упомянуть работу отделения микрохирургии глаза, которое круглосуточно оказывает как плановую, так и экстренную помощь. Хотелось отметить и службу врачей

хирургии и урологии с гнойно-септической патологией новорожденных. Сюда принимаются малыши, которым поставлен диагноз острый аппендицит, кишечная непроходимость, гнойный сепсис и многих других заболеваний, требующих хирургического вмешательства. А также круглосуточно работает отделение реанимации и интенсивной терапии.

Одновременно в больнице могут подлечиться и мамы, у которых не всегда есть время заняться своим здоровьем. Для них работают гинекологи, терапевты, кардиологи и другие врачи.

В целом в Городской клинической детской больнице № 1 работает 124 врача, из них 62 — высшей категории, 16 — первой и 4 — второй. И свыше трехсот медсестер, большая половина которых — также высшей категории.



Машхура Исраилова получила звание «Отличник здравоохранения Узбекистана». И это еще раз подтверждает высокую квалификацию врачей этого медучреждения.

Повысить научный потенциал и профессионализм сотрудников больницы помогают профессора Ташкентского института усовершенствования врачей и Ташкентского педиатрического медицинского института.

хирургического вмешательства врачи используют современное оборудование. В операционных и в отделениях анестезиологии, реанимации и интенсивной терапии задействована и используется сложная диагностическая аппаратура.

Выездная реанимационная консультативная бригада, организованная на базе больницы, вносит свой вклад в спасение детей. Она оказывает реанимационную помощь в роддомах, а при необходимости перепозиционирует новорожденных в специализированные стационары.

Спасая жизнь маленькому человеку, врачи Городской клинической детской больницы № 1 приносят двойную радость в каждую семью — улыбку здорового ребенка и спокойствие родителей. И тем самым вносят значительный вклад в дело защиты материнства и детства, воспитания физически здорового поколения.

Дилафруз ИСМАИЛОВА, наш корр. Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

ФОРМИРУЯ КОНКУРЕНТНУЮ СРЕДУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В отчетном периоде комитетом были продолжены мероприятия по обеспечению ликвидации экологически несостоятельных предприятий и реализации их новым собственникам в виде имущества комплекса, в том числе под инвестиционные обязательства.

Также совместно с собственниками разработаны мероприятия по финансовому оздоровлению и по восстановлению производственного потенциала на 814 предприятиях. В результате принятых мер 82 процента предприятий показали рост производства и реализации продукции, 8 процентов предприятий ведут работу по реконструкции, техническому перевооружению и модернизации.

Для оценки развития конкуренции на товарных рынках проведено изучение 138 товарных рынков (из них 74 — услуг). Данные объекты были также проанализированы по 137 видам локализуемой продукции на предмет выявления уровня монополизации и развития конкурентной среды, насыщенности товарами с учетом их взаимозаменяемости и ценового фактора.

В соответствии с решениями комитета на биржевые торги было выставлено на 50,6 миллиарда сумов продукции, произведенной предприятиями монополистами. По результатам инвентаризации принято решение о дополнительном выставлении четырех видов такой продукции.

Вследствие мер, осуществленных по пресечению антиконкурентных действий и соблюдению требований антимонопольного законодательства о естественных монополиях, установлено 677 нарушений.

шаний. В результате рассмотрения указанных нарушений вызыскано 29,5 миллиарда сумов, в том числе на 6,2 миллиарда сумов произведен перерасчет в пользу потребителей. По результатам мониторинга и изучения выявлены нарушения законодательства о защите прав потребителей и о рекламе, по итогам рассмотрения потребителей произведен перерасчет и возмещены убытки в размере 479,8 миллиона сумов. Также по фактам нарушения выдано 949 предписаний. На расширенном заседании коллегии была критически рассмотрена деятельность территориальных органов, обоснованы допущенные недостатки в работе и определены механизмы реализации установлений приоритетных задач комитета на 2011 год.

В результате рассмотрения указанных нарушений вызыскано 29,5 миллиарда сумов, в том числе на 6,2 миллиарда сумов произведен перерасчет в пользу потребителей. По результатам мониторинга и изучения выявлены нарушения законодательства о защите прав потребителей и о рекламе, по итогам рассмотрения потребителей произведен перерасчет и возмещены убытки в размере 479,8 миллиона сумов. Также по фактам нарушения выдано 949 предписаний.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ! РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ИНСПЕКЦИЯ МЕДИКО-СОЦИАЛЬНОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ ВНЕБЮДЖЕТНОГО ПЕНСИОННОГО ФОНДА ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ФИНАНСОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ
1. Предмет тендерных торгов
Отбор поставщиков компьютерного оборудования и техники (в том числе многофункциональных устройств и источников бесперебойного питания, сетевых фильтров) для укрепления материально-технической базы службы врачбно-трудовой экспертизы внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан.

Организация закупает на постоянной основе для собственных нужд:
• отходы текстильные № 3, № 7, № 11;
• вату прима, тюфячную;
• пряжу хлопковую кольцепрядильную № 50/1 (№ 30/1);
• пряжу хлопковую пневмопрядильную № 34/1 (№ 20/1);
• пряжу хлопковую пневмопрядильную № 20/1 (№ 12/1);
• отбеленный хлопок, отбеленную вату;

Staldom Modul
Производим стеновые и кровельные «Сэндвич»-панели из оцинкованной стали с цветным полимерным покрытием и наполнителем из пенополистирола для строительства жилых, общественных и производственных помещений. Предлагаем быстровозводимые здания из «сэндвич»-панелей.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР DOTS
объявляет конкурс № КТ01/11-8 по выбору поставщика компьютерной и оргтехники. Заинтересованные организации могут получить конкурсные условия бесплатно на основании запроса, предоставленного в офис Республикского центра DOTS по адресу: г. Ташкент, ул. Алимova, 1.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР DOTS
объявляет конкурс № КТ04/11-8 на оказание транспортных услуг по транспортировке специалистов внутри каждой области в районы Республики Узбекистан для мониторинговых визитов в медицинские учреждения.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР DOTS
объявляет конкурс № КТ02/11-8 на предоставление помещений в аренду в г. Ташкенте. Заинтересованные организации могут получить конкурсные условия бесплатно на основании запроса, предоставленного в офис Республикского центра DOTS по адресу: г. Ташкент, ул. Алимova, 1.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР DOTS
объявляет конкурс № КТ03/11-8 на поставку респираторных масок. Заинтересованные организации могут получить конкурсные условия и спецификацию бесплатно на основании запроса, предоставленного в офис Республикского центра DOTS по адресу: г. Ташкент, ул. Алимova, 1.

Новости спорта

СБОРНАЯ команда Узбекистана по курашу успешно выступила на VII международном турнире «Ислам Каримов», который состоялся в греческом городе Салоники.

УСПЕХ УЗБЕКСКИХ КУРАШИСТОВ

Более ста лучших борцов со всего мира собрались на родине Олимпийских игр, где сошлись в упорных схватках за право считаться лучшими в узбекском национальном виде спорта кураш.

Нашу команду представляли лучшие из лучших, кто не раз принимал участие в подобных турнирах и завоевывал первые и призовые места.

Каждое выступление спортсменов, представляющих Узбекистан — родину кураша, вызывало огромный интерес среди зрителей, а также членов команд-соперников. Для последних бои с участием наших борцов стали своеобразными мастер-классами.

Так, очень интересной и интригующей была финальная схватка спортсменом в весе до 90 килограммов — встретились два наших представителя — Шерали Жураев и Зафар Буриев. В бескомпромиссной борьбе Ш. Жураев завоевал первое место и стал чемпионом турнира в своем весе. А З. Буриев соответственно завоевал серебряную медаль.

Особенностью VII международного турнира «Ислам Каримов» стало то, что в его рамках впервые прошли состязания среди женщин. Как и прогнозировали отечественные специалисты, первое место в своей весовой категории завоевала звезда узбекского кураша Угилло Нуралиева, восьмикратная чемпионка страны, а также победительница международных турниров. В борьбе за золотую медаль она одолела опытную соперницу из Болгарии Марину Волчичеву.

Также в турнир впервые были включены и состязания среди молодежи, где не было равных нашему спортсмену Жасуру Мусаюнову, который смог победить всех своих соперников и занять заветное первое место на пьедестале.

В итоговом поединке среди борцов абсолютной весовой категории чемпион мира из Узбекистана Давлат Чориев, к сожалению, уступил представителю принимающей страны Василиосу Илиадису, который весьма неплохо усвоил технику узбекского кураша. Тем не менее это не умаляет весомого достижения узбекского борца.

Успех наших спортсменов на международном турнире — результат внимания, которое уделяет руководство нашей страны вопросам развития спорта, — сказал главный тренер сборной Узбекистана по курашу Олим Хаитов. — Благодаря инициативам Президента страны Ислама Каримова возрожден кураш, который является нашим национальным видом спорта. Он сегодня завоевал успех во всем мире. Согласитесь, дорогого стоит, когда спортсмены из разных стран с большим удовольствием участвуют в международных турнирах Ат-Термизи и Амира Темура на приз Президента Узбекистана, проводимых в нашей стране, или в международных турнирах «Ислам Каримов» в Англии и Греции.

Успешный старт наших спортсменов в новом году порадовал всех узбекских болельщиков кураша. Надеемся, что 2011 год для узбекских борцов станет таким же результативным, как и 2010-й, когда только на самых престижных соревнованиях они смогли завоевать 14 золотых, 8 серебряных и 9 бронзовых медалей.

Фарход МИРЗАЕВ, наш корр.

ВОСПИТАТЬ ТВОРЧЕСКУЮ ЛИЧНОСТЬ

В СВЕТЕ исполнения постановления Президента страны от 8 июля 2008 года «О Государственной программе укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009—2014 годы» весомая работа проводится и в Ферганской области.



ФОТО УЗА

Постановление и его исполнение

Музыка — уникальное искусство, влияющее на воспитание человека. Как отмечено в книге Президента страны «Высокая духовность — непобедимая сила», музыкальное искусство оказывает наиболее сильное влияние, нежели другие виды искусства, на духовное развитие подрастающего поколения.

Ферганская долина издавна славится своими богатыми традициями, обычаями и бесценной музыкальной культурой. Эта земля взрастила множество талантливых певцов и музыкантов. В области немало молодых дарований, увлекающихся музыкой и искусством. Это продюсировал, в частности, и состоявшийся в

говорит корреспонденту УзА начальник управления народного образования Ферганской области Зикрилло Тешабаев. — Их эффективное использование, воспитание детей в соответствии с современными требованиями, содействие в их гармоничном развитии возлагает на нас большую ответственность. В минувшем году проведена капитальная реконструкция детских школ музыки и искусства №11 в городе Кувасае, № 9 в городе Маргилане и № 6 в городе Коканде.

Прекрасным подарком для молодежи города Коканда стала новая школа музыки и искусства № 7. Здесь выполнен объем работ на 1 миллиард 750 миллионов сумов. В этом заведении искусства, возведенном по современному проекту в сжатые сроки, созданы все условия для обучения учащихся секретам музыки и искусства. Школа обеспечена необходимой учебной литературой, музыкальными инструментами и инвентарем 140 наименований.

Занимающиеся здесь свыше 150 мальчиков и девочек постигают секреты исполнительского мастерства на народных и струнных музыкальных инструментах, фортепиано, обучаясь в общей

сложности по пятнадцати направлениям. В их числе — художественное творчество, театральное и народно-прикладное искусство, играющее важную роль в выявлении новых талантов.

В школе организованы ансамбль макомистов «Каро кузим» и танцевальный ансамбль «Янги авлод», которые представляют свои программы на различных конкурсах. В минувшем году ансамбль макомистов «Каро кузим» победил в республиканском конкурсе, прошедшем в Самарканде.

Одна из активных учащихся школы — Рушона — уже три года обучается национальным танцам. Она заняла призовое место на фестивале детского творчества «Янги авлод-2010».

— Большой вклад в этот успех внесли мои преподаватели, открывшие мне мир искусства, всегда поддерживающие меня в творческом поиске, — говорит Рушона. — Среди моих сверстников немало тех, кто своими достижениями в науке, спорте и искусстве прославляет нашу страну на весь мир. Это является результатом особой заботы о молодежи, оказываемой главой нашего государства. Возведение современных сооружений искусства, таких, как моя школа, вдохновляет нас на покорение новых рубежей.

Максуджан СУЛЕЙМАНОВ.

Ах, вернисаж!

БЫВАЮТ семьи, в которых царит удивительно теплая атмосфера, гармония и высокая культура взаимоотношений. Понимание и чуткость друг к другу — спутники общих интересов, горячего увлечения одним делом. Такова семья ташкентских художников Ли. Династия, которую составляют мастера графики, живописи, арт-инсталляций разного возраста, вот уже много лет вносит существенный вклад в изобразительное искусство Узбекистана.

ВСЯ ПАЛИТРА КРАСОК ЖИЗНИ



история из жизни. Однажды, будучи в творческой командировке, автор побывала в небольшом кишлаке. Молодая жительница селения, увидев на улице гостей, бросила свои домашние хлопоты и преподнесла совершенно неизвестным людям ароматное угощение — горку аппетитных горячих лепешек, только что вынутых из раскаленного тандира. Эту сцену теперь может наблюдать зритель.

Каждый представитель этой семьи — талантливый и самолюбивый художник, обладатель неповторимого стиля. Убедиться в этом можно, посетив их сборный вернисаж «Палитра», который проходит сейчас в Центральном выставочном зале столицы.

Здесь представлено более 200 произведений. Вот живописные полотна отца — основателя династии Александра Ли. Они утонченные, изящные, без ярких экспрессивных акцентов. В них чувствуется деликатное и бережное отношение автора к природе родного края, жемчужинам древней архитектуры городов Узбекистана, женской красоте, хрупкой прелести живых цветов...

Мама — Галина Ли — выдающийся мастер книжной графики. Основа ее творчества — неисчерпаемая тема детства. Иллюстрация сказок, книг для малышей всегда была любимым делом этой талантливой художницы. Итог многолетней работы — более ста оформленных «картинками» изданий, почетная награда — медаль «Шухрат». Ее графические листы издали притягивают взгляд простыми, но такими выразительными и светлыми образами. Тема материнской любви и доброты воплощена в одном из них. Симпатичная женщина с нежностью обнимает своих малышей, их лица сияют непосредственными и счастливыми улыбками.

А вот работа, которая символизирует гостеприимство узбекского народа. В основе сюжета, по признанию художницы, лежит

О Татьяне Ли в семье говорят: «Эмоциональная, экспрессивная, открытая. Любит цвет и хорошо его понимает. Мастерски пользуется всей палитрой, считает, что все цвета хороши, так же, как нужны человеку разные эмоции. Без разнообразной гаммы чувств — от восторга до глубокой печали — жизнь неинтересна, пуста». Такая характеристика вполне соответствует многогранной по сюжетам, колориту эмоционально насыщенной живописи художницы.

Ли Александр Дончерович — одаренный график, мастер офорта. Черно-белый диапазон не помешал раскрыться его романтической натуре. Эксперименты с фактурой и возможностями материала вылились в своеобразие работ, представленных на вернисаже.

Свежим дыханием в искусстве можно назвать наполненные позитивом многокрасочные картины Марии Ли — Сафи. Затеиловые, фантазийные композиции стоят на грани живописи, графики, дизайна. Они глубоко символичны, но удивительно легки для восприятия. Поражает безупречная техника исполнения, безграничное воображение автора, изысканная декоративность работ.

Юлия ЛОГВИНА, наш корр. Фото Владимира ГРАНКИНА.

O'ZSANOATQURILISHBANK
ОАКБ «Узпромстройбанк» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС «Самый лучший бизнес-проект»
Условия конкурса
1. Участники конкурса: Клиенты ОАКБ «Узпромстройбанк», являющиеся субъектами малого бизнеса, имеющие статус юридического лица
2. Стоимость бизнес-проекта: от 100 до 200 млн. сумов
3. Цель бизнес-проекта: Приобретение современного оборудования, техники и технологии для организации производства по увеличению и расширению продовольственной продукции и непромышленных потребительских товаров в соответствии с постановлениями Президента Республики Узбекистан № ПП-1047 и ПП-1050
4. Основные требования к бизнес-проекту: - участие инициатора проекта в не менее 30% проекта - создание не менее 5 рабочих мест - актуальность проекта в масштабе района
5. Срок кредита: 3 года
6. Призы победителям конкурса: Первое место: На основании требований кредитной политики банка выделяется льготный кредит в размере 6 процентов ставки и награда в виде приза — ноутбук. Второе место: На основании требований кредитной политики банка выделяется льготный кредит в размере 6 процентов ставки и награда в виде приза — телевизор. Третье место: На основании требований кредитной политики банка выделяется льготный кредит в размере 6 процентов ставки.
7. Представление бизнес-проекта: Во все филиалы системы ОАКБ «Узпромстройбанк»
8. Срок подачи документов: 1 марта 2011 года
9. Срок объявления победителей конкурса: 18—22 марта 2011 года
ТЕЛЕФОНЫ КРЕДИТНЫХ ОТДЕЛОВ РЕГИОНАЛЬНЫХ ФИЛИАЛОВ:
Региональные филиалы: Каракалпакский региональный филиал (361) 780-01-48, 780-01-01; Андижанский региональный филиал (374) 235-30-97, 235-20-99; Бухарский региональный филиал (365) 223-57-36, 223-60-22; Кашкардарьинский региональный филиал (375) 223-22-12, 223-06-832; Наманганский региональный филиал (436) 224-53-91, 224-50-91; Наманганский региональный филиал (369) 234-32-90, 234-14-94; Самаркандский региональный филиал (366) 233-44-01, 233-66-29; Сурхандарьинский региональный филиал (376) 781-12-86, 272-73-73
Региональные филиалы: Сырдарьинский региональный филиал (367) 225-19-55, 225-07-40; Ташкентский обл. региональный филиал (371) 244-14-89, 244-56-10; Ферганский региональный филиал (373) 224-50-19, 224-85-03; Хорезмский региональный филиал (362) 224-12-44, 224-22-93; Ташкентский гор. региональный филиал (371) 120-66-28, 120-66-29; Операционное управление (371) 120-45-72, 120-45-61; Операционный филиал Центрального операционного управления (371) 239-10-18, 140-15-36
Телефоны головного офиса: (371) 233-63-78, 120-45-22, 120-36-20.
Банки — надежные партнеры и опора предпринимателей!
www.uzpsb.uz

МЕТЕОПРОГНОЗ
Температура воздуха днем в Каракалпакстане и Хорезмской области будет колебаться от 0 до плюс 5 градусов.
Теплее будет в Бухарской, Навоийской, Андижанской, Наманганской и Ферганской областях — от 10 до 15 градусов. По северу Навоийской области осадки, дневная температура 0—5 градусов тепла.
В Ташкентской, Самаркандской, Джизакской, Сырдарьинской, Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областях ртутный столбик покажет от 13 до 18 градусов тепла.
По горным районам республики лавиноопасно, временами осадки, ветер западный 7—12 м/с.
Температура днем — 2—7 градусов тепла.
В столице переменная облачность, временами дождь. Ветер западный 5—10 м/с.
Температура днем 14—16° тепла.

Халқ сўзи Народное слово
УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ
Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-227. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 20 916. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.
1 2 3 4 5. ISSN 2010-8877

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Рекламы — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.
Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz E-mail: info@narodnoeslovo.uz
Дежурный редактор С. ЛИ
Дежурный Д. ИСМАИЛОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА
Газета сверстана Н. СЛАВГОРОДСКИМ.
Итог по УзА: 20.50 Подписано в 22.45

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!
Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!
Мы находим Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@sos.uz

ООО «Poytaxt Qurilish Savdo», зарегистрированное 02.03.2006 года в хокимияте Чиланзарского района г. Ташкента (ИНН 206171973), уведомляет о том, что в соответствии с протоколом собрания учредителей № 1 от 27 января 2011 года размер уставного фонда общества уменьшен до 106 250 000 сумов. Справки по телефону 279-50-16.